

全县政法系统政治轮训暨“凝心学堂”第八期同堂培训举办

本报讯(记者 徐武星)12月14日上午,全县政法系统政治轮训暨“凝心学堂”第八期同堂培训在县委党校学术报告厅举办。县委常委、政法委书记李东出席活动,副县长、县公安局局长刘成志主持。

会议强调,要顺应新时代、新形势和新要求,以此次培训为契机,及时更新理念,提升素质,不断提升依法行政水平。要抓好学习转化,在工作中牢固树立法治思维,自觉遵守《民法典》规定,严格依法行政,切实履行好政府职能。要加强《民法典》宣传,组织开展形式多样的学习培训活动,推动广大干部职工学深悟透《民法典》精神实质,努力营造遵法、学法、守法、用法的良好氛围。要健全制度规范,确保各项行政行为合法合规,真正做到以《民法典》的有效实施推动法治政府建设再上新台阶。

培训会上,西南政法大学民商法学院副教授、博士生导师徐银波教授应邀作《在保证民法典有效实施中更好保障人民权益》专题讲座。

县举办主题研学交流活动

本报讯(记者 陈慧敏 通讯员 王中印)12月13日下午,我县举办“深化党史研究阐释 赋能现代化建设”主题研学交流活动,旨在全面落实《党史学习教育工作条例》,加强理论研究阐释工作。

我县拥有丰富的红色文化资源,推进党史研究阐释工作对推进理论武装、凝聚思想共识有着重要意义。活动提出,深化党史研究阐释,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持正确党史观,树立大历史观,用具体生动的、客观全面的、联系发展的观点来看待历史,既讲出其然更揭示其所以然,努力推出一批有学理深度、学术厚度和实践温度的研究成果,让红色文化在新征程上焕发时代光芒,为推进中国式现代化射阳新实践贡献力量。

活动现场,部分优秀论文代表围绕不同主题分享研究成果。与会人员前往中共华中工委纪念馆、海河镇烈士村开展研学活动。

海河镇

筑牢冬季消防安全防线

本报讯(通讯员 海董)为增强民众消防意识,筑牢冬季消防安全防线,为人民群众生命财产安全保驾护航,最近,海河镇积极开展“全民消防,生命至上”主题消防安全系列活动。

广泛消防宣传,普及消防知识。该镇以提高群众消防安全防范意识、掌握消防应急技能为目标,利用大美海河公众号、短信等渠道,发布重点时段消防安全提示、短信;组织消防安全集中咨询日活动,发放宣传资料1000余份,展示救援装备,解答群众关心的消防问题;结合“机关干部进网格”活动,188名机关干部走访家庭1.8万余户,向居民讲解家庭火灾防范和应对方法,提高居民的消防安全意识和自救自救能力;在企业、村居等开展消防知识讲座培训23场次,邀请消防专家为企业员工、群众授课,传授消防知识和技能,提高消防安全素质。

严格消防检查,补齐安全短板。该镇加强消防安全检查统筹,利用省社会面小场所安全治理系统,明确各村(社区)安全员为社会面小场所安全巡查员、政府消防专职队员为消防指导员,挂钩小场所,指导安全隐患排查治理。截至目前,已实现全镇社会面小场所消防安全季度检查全覆盖,开展消防安全巡查3000家次,指导场所负责人安全自查1000家次,发现消防隐患3762条,已整改3738条;立案查处1家宾馆消防违法事项;开展“拆窗破网”行动,拆除整改防盗窗、广告牌55处,畅通生命通道78处。

实战消防演练,提升应急能力。该镇以演代练,组织多场应急演练,从火灾报警、疏散逃生、初期火灾扑救、后期火灾救援等环节着手,熟悉流程,锻炼队伍,磨合装备,提升战斗力。截至目前,开展综合应急救援演练2场次,指导生产经营单位消防疏散演练92场次,专职消防队熟悉单位135家次。

安全生产·我们在行动

县应急管理局协办

新乡农场

守好岁末年初“安全关”

本报讯(通讯员 邱玲娜)12月13日,新乡农场公司组织开展重点领域安全生产培训,就烘干房、畜禽养殖场有限空间作业以及燃气安全知识和消防应急处置进行专项培训。

“进入有限空间作业前,必须根据实际情况事先测定其氧气、有害气体、可燃性气体、粉尘的浓度,符合安全要求后,方可进入。”培训会上,第三方安全工程师事务所专家针对岁末年初安全风险特点,结合典型案例,解读相关法律法规与政策标准等形式,深入浅出地向与会人员阐述有限空间作业安全基础知识、重点注意事项、用气场所安全要求等,强调企业依法落实安全生产责任的重要性与紧迫性,帮助企业提升风险防控能力。

下一步,该农场将开展持续性、针对性安全培训,坚持问题导向,紧盯关键环节,加大安全隐患排查治理力度,加强对企业的安全监管与服务指导,推动安全管理工作常态化、长效化,确保安全生产形势持续稳定向好。

县书协

举办书画主题笔会

本报讯(通讯员 崔飞龙 陆海蓉 张建忠)12月14日下午,县书法家协会组织政协委员书画家来到射阳经济开发区江苏中科组克生态科技有限公司举办“翰墨贺盛世 丹青颂祖国”书画主题笔会。

笔会现场,书法家们铺纸研墨,笔锋轻蘸,一幅幅佳作跃然而出。画家们凝神静气,运笔如飞,在宣纸上绘出心中的山水花鱼。书画家们用笔触描绘对大自然的热爱以及对生活的赞美。

为喜迎2025年元旦,讴歌神州大地波澜壮阔的沧桑巨变,书画家们共创书法作品、国画等作品30多幅。

奏响乡村幸福曲

——合德镇推进乡风文明建设见闻

本报通讯员 陆远 杨向东

理念,培育文明新风,和睦家风和淳朴民风。一场场“乡村小戏”让“新风新俗”在乡村生根发芽。

以“治”固本,凝聚移风易俗合力

踏入友爱村,村道井然有序,文化墙色彩斑斓,田野风光怡人……“这些天,村委会前新绘制的文化墙真让人眼前一亮。”“村里的环境卫生也大有改观,垃圾都被迅速清理。”……在道德评议会上,友爱村的村民们围坐一堂,热议着村里近期的点滴变化。

每月22日,友爱村村民都不约而同走进村“积分兑换超市”,生活用品整齐地摆放在货架上。村民根据积分挑选心仪的物品,用“小积分”焕新基层治理“大气象”。

该镇积极推行道德评议会、红白理事会、“明政善治”积分制管理活动,引导村民共同商议村务,自制村规民约,全镇33个村居(社区)村规民约将改变陈规陋习、推广文明新风俗等内容融入其中,激发民众参与村庄建设与治理的

积极性,开创村庄建设、共同治理、成果共享的新局面。

以“志”为引,厚植文明实践软实力

“最近,我们兴耦居委会可出名了,残疾人之家‘辅助性’就业如火如荼!”该居自2021年成立助残志愿服务队后,今年又成立由10个志愿者组成的“夕阳”志愿团,通过入户提供生活照料和精神慰藉等服务,帮助老年人解决生活中的实际困难。

全镇上千名志愿者、34支志愿服务团队,持续开展新时代文明实践志愿服务活动4000多场,惠及百姓数万人次……近年来,合德镇持续打造体现合德特色的文明实践志愿服务品牌,培育“鹤乡有声 合听理响”“幼见美好”“爱心食堂”等一批优秀项目,通过深入探索“党建引领+志愿服务”新路径,推动志愿服务工作向制度化、常态化迈进。



近日,射阳经开区新时代文明实践所组织开展以“移风易俗树新风 争做文明好少年”为主题的志愿服务活动,向未成年人讲解移风易俗的重要意义,号召他们养成勤俭节约、孝敬父母、热爱劳动等好习惯,提升孩子们的文明意识。

宏才社区

文明实践托起幸福“夕阳红”

本报讯(通讯员 孙帆 钟文利)为进一步弘扬尊老敬老传统美德,提升辖区老年人幸福感和获得感,连日来,长荡镇宏才社区新时代文明实践站组织开展丰富多彩的文明实践活动,为老人们送上温暖和关怀。

“奶奶,您今天收获不小啊,套了不少奖品呢!”一大早,宏才社区卫生室门口人头攒动,热闹非凡,志愿者们组织老人们开展“温暖秋冬‘套’住健康”主题活动。卫生室的医生还细心地为老人们做健康体检,根据每个人的身体状况提供个性化的健康指导,志愿者们贴心地为体检完的老人们提供一杯热豆浆,为老人们驱散冬日的寒冷。

“奶奶,近来气温下降了,您要多穿衣服,床上被子也要加厚点……”志愿者们深入老年人家中开展“守护夕阳爱老助老”关爱零距离上门服务,陪

伴聊天,在亲切地交谈和关怀中,给老人们的冬日“加温”。活动中,志愿者们还向老人们普及健康知识、宣传医保政策,为行动不便和不会使用智能手机的老人提供上门服务。

“三二一,茄子!”好,非常好,保持,我们再来两张。”一场“赠送时光礼物”的主题活动在董大爷家门口进行着。志愿者们耐心地帮老人们调整姿势、整理服装,在老人最熟悉的镜头前,用镜头捕捉他们最自然、最美好的瞬间。

“我多少年都没有拍过照片了,谢谢你们啊!”老人们开心地接过志愿者们递来的照片。

文明落在细微处

(上接一版)

加工好的大米,进入超市货架,然后被端上市民的餐桌。

打好优质牌,“一粒米”闯出大市场。射阳与28家大型商超、3000多家连锁超市经营门店合作供货,在大中城市建立稻米直营店41家、联营店500多家,在天猫、京东等电商平台设立“射阳大米”官方网店12家。射阳大米每年销售百万吨,其中有50多万吨销往上海。

为了提高粮食综合利用率和产品附加值,射阳发挥射阳大米集团、必新米业等龙头企业引领作用,推动益海粮

点绿成金 以绿生金

油、沈氏米业等企业发展精深加工,研发销售以射阳大米为原料的年糕、粽子、八宝粥等特色产品。目前,射阳有大米加工企业68家,年生产能力达300万吨。

用“一粒米”撬动一个大产业,培育一批好企业、富裕一方老百姓。射阳大米产业链条涵盖一二三产业,产值分别达24.96亿元、72亿元、22.16亿元,带动农户达18.5万

户,促进农民增收3亿多元。射阳大米入选中国大米十大区域公用品牌、中国农产品100强品牌等,品牌价值评估达357.12亿元。

品牌建设是农业农村现代化的重要标志。目前,全县拥有射阳大米、射阳海河西葫芦、射阳大闸蟹、射阳平菇、洋马菊花5个国家地理标志证明商标。

艳阳照方田,和风抚新棚。我县将以更大干劲书写全县“三农”高质量发展答卷,努力让一粒粒种子在阡陌纵横中萌生新的希望,在鹤乡这片生机勃勃的土地写满丰收的故事。

